

**RAPORT**

privind starea economică, socială și de mediu a comunei Pîrteștii de Jos, precum și modul de aducere la îndeplinire a Hotărârilor Consiliului local Pîrteștii de Jos în anul 2014

Doamnelor și domnilor consilieri,

În conformitate cu prevederile art. 63 alin. (3) lit. a) din Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare voi aduce la cunoștința Consiliului local principalele aspecte economice, sociale și de mediu ale comunei noastre, precum și modul de aducere la îndeplinire a Hotărârii Consiliului local Pîrteștii de Jos, județul Suceava adoptate în anul 2014.

Voi începe prin prezentarea potențialului economic pe care îl are comuna noastră. Așadar potențialul economic este constituit din următoarele activități:

- activități din sectorul primar: agricultură și silvicultură;
- activități din sector secundar: industrie, activități desfășurate de câteva societăți private și persoane fizice care execută activități de prelucrare a lemnului și activități de construcții, mici echipe constituite din una sau din mai multe persoane fizice;
- activități din sectorul terțiar: servicii în vederea satisfacerii cerințelor populației din cele patru sate ale comunei (transporturi, comerț, învățământ, administrație, ocrotirea sănătății)

Fiind o comună cu activități preponderent agricole și silvice situată la o distanță de aproximativ 35 de km de municipiul Suceava, resursele pe care se bazează potențialul economic sunt numai resurse proprii (terenuri arabile, forestiere, fânețe, produse animale principale și secundare). Ca o caracteristică a îmbunătățirii stării economice și sociale în ultimii 5 – 6 ani o constituie faptul că potrivit unor evidențe neoficiale aproximativ 500 de persoane care au domiciliul în comuna noastră sunt plecate la muncă în străinătate, ceea ce ar putea constitui pe viitor o creștere substanțială a economiei comunei noastre prin importarea de capital străin.

Doresc să subliniez faptul că în anul 2014 au fost eliberate un număr de 47 autorizații de construire și 47 certificate de urbanism.

Majoritatea construcțiilor pentru care s-au eliberat autorizații și care sunt în curs de execuție sunt din materiale de construcții moderne folosite și în țările dezvoltate ale Uniunii Europene cum ar fi: bca, lindab, tegola, ondulyne ceea ce duce la înfrumusețarea aspectului estetic al comunei.

Putem arăta ca o trăsătură negativă că s-au redus drastic locurile de muncă la societățile comerciale din comună (ex. SC Mr. Lucass SRL, SC Eurosalt Vîrfu Dealului, Salina Cacica precum și SC Test Prolemn SRL).

De asemenea sunt mari suprafețe de terenuri la nivelul comunei care rămân necultivate datorită costului ridicat al lucrărilor care necesită cultivarea terenurilor, acestea fiind mai mari decât producția rezultată.

Țin să menționez de altfel că populația comunei este într-un continuu proces de scădere și de îmbătrânire.

Ca soluții pe viitor pentru creșterea economiei din comuna noastră aș propune investițiile în agricultură, în infrastructură și atragerea de investitori, oameni de afaceri în scopul creării de locuri de muncă.

Privitor la starea socială, nici în acest domeniu nu sunt vești bune, avem un număr mare de locuitori care sunt într-adevăr în nevoi sociale. Dacă luăm statistic veniturile persoanelor din comuna noastră putem afirma că majoritatea acestora se situează sub pragul sărăciei. Raportat la numărul de persoane care au beneficiat de ajutorul pentru încălzirea locuinței observăm că un număr de aproximativ 60 de persoane au un venit net lunar pe membru de familie, sub 615 lei.

În ce privește starea de mediu atâta timp cât nu vom prinde fonduri europene sau să ni se aloce fonduri de la bugetul de stat pentru realizarea de proiecte pe mediu în comuna noastră, respectiv, canalizare, amplasarea de pubele pentru colectare selectivă a deșeurilor la nivelul întregii comune, amenajarea de spații verzi, vom fi nevoiți, cum de altfel suntem obișnuiți în ultimii ani, să observăm, deșeuri, resturi de orice fel depozitate în multe locuri, unde este interzisă depozitarea acestora.

Cu ocazia acestei informări voi prezenta Consiliului local și câteva date referitoare la modul de aducere la îndeplinire a Hotărârilor Consiliului local.

Menționez faptul că în anul 2014 au fost adoptate un număr de 55 de hotărâri care au fost duse la îndeplinire în procent de 100%,

Mai aduc la cunoștința Consiliului local faptul că pe parcursul anului 2014 potrivit activității specificului funcției pe care o dețin am emis un număr de 232 dispoziții, dispoziții care privesc compartimentul asistență socială în marea lor majoritate, acordarea de ajutoare sociale, ajutoare pentru încălzirea locuinței, alocații pentru copii nou născuți, acordarea alocației complementare, acordarea alocației de susținere precum și încetarea de astfel de dosare de alocații etc., dispoziții privind convocarea Consiliului local în ședințe ordinare, extraordinare sau de îndată și dispoziții emise în scopul constituirii de comisii cu diferite atribuții în mai multe domenii de activitate în special juridic și administrativ.

Arăt Consiliului local că în această perioadă am ținut să rezolv toate solicitările cetățenilor care au sesizat Primăria Pârtești de Jos și care au fost de competența acestei instituții din punct de vedere legal.

În final aș dori să mulțumesc membrilor Consiliului local pentru sprijinul și colaborarea care cred eu că a existat în rezolvarea problemelor la nivelul comunei noastre în anul 2014 și sper să dăm dovadă și în viitor de multă înțelepciune pentru rezolvarea problemelor ce se vor ivi.

Primar,  
Toma Ioan Pavel

